

- 1. Общая характеристика статьи**
Статья Кутаевой Р.А. и Кутаевой Х.Ш. посвящена исследованию роли коммерческих банков в развитии реального сектора российской экономики. Авторы рассматривают банки как ключевой элемент финансовой системы, обеспечивающий перераспределение ресурсов, поддержку инвестиционных процессов и устойчивость хозяйствующих субъектов. В работе уделено внимание как традиционным банковским функциям, так и новым направлениям деятельности в условиях экономической трансформации.
- 2. Актуальность исследования**
Актуальность темы обусловлена текущими экономическими условиями, в которых реальный сектор испытывает ограниченный доступ к финансовым ресурсам и повышенную стоимость заимствований. В этих условиях значение коммерческих банков как посредников между государством, бизнесом и финансовыми рынками существенно возрастает. Рассматриваемая проблематика соответствует современным задачам экономической политики и интересам научного анализа.
- 3. Теоретическая и методологическая основа**
Работа опирается на положения экономической теории банковского посредничества и исследования отечественных авторов, посвящённые взаимодействию банковского и реального секторов. Используются методы логического анализа, обобщения и систематизации, что позволяет последовательно раскрыть заявленную тему и сделать аргументированные выводы.
- 4. Основные положения и выводы статьи**
Авторы показывают, что коммерческие банки выполняют ключевую функцию финансирования предприятий через кредитные и инвестиционные инструменты. В статье обозначены основные ограничения банковской деятельности, связанные с высокой стоимостью кредитов, рисками долгосрочного финансирования и общей экономической неопределенностью. Отдельное внимание уделено роли банков в поддержке малого и среднего бизнеса, в реализации государственных программ, а также в развитии цифровых финансовых решений и новых форм взаимодействия с предприятиями реального сектора. В целом подчёркивается, что активизация банковского участия способна существенно повлиять на устойчивость и развитие экономики.
- 5. Общая оценка и замечания**
Статья носит обзорно-аналитический характер, отличается логичной структурой и соответствует заявленной теме. В тексте возможна редакционная правка, направленная на сокращение повторяющихся смысловых акцентов и повышение компактности изложения. Эти моменты не снижают научно-практической значимости работы и носят технический характер.
- 6. Заключение и рекомендация**
Исследование затрагивает актуальные вопросы развития реального

сектора экономики и отражает значимую роль коммерческих банков в современных условиях. Работа соответствует требованиям, предъявляемым к научным публикациям по экономической тематике. Статья рекомендуется к публикации.

Рецензент - Шахбанов Рамазан Бахмудович, доктор экономических наук,

профессор, Дагестанский государственный университет,
г. Махачкала, Россия

Reviewer - Shakhbanov Ramazan Bakhudovich, Doctor of Economics,
Professor, Dagestan State University,
Makhachkala, Russia

